



进入夏季以来,新疆维吾尔自治区各地赏花游、民俗游、沙漠游、研学游、露营游等陆续“上新”,图为游客在位于新源县的那拉提旅游风景区观光。  
新华社记者 王菲 摄



近日,广西壮族自治区北海市夏季旅游市场持续升温。图为游客在北海市合浦县廉州湾的海上丝绸之路首港景区休闲游玩。

林启波摄(人民图片)

## “暑期档”将启 助推旅游市场再升温

天气渐热,旅游市场将开启“暑期档”。作为传统旅游旺季,暑期一直备受旅游业界重视。2023年全国高考结束后第一周,毕业游掀起第一波出游热潮。6月9日—12日,去哪儿平台上17—19岁人群机票预订量环比上一周增长3倍。多家在线旅游平台、旅行社的数据显示,暑期游产品的咨询量、搜索量、预订量均不断增加。为了更好地迎接火热的“暑期档”,各旅游目的地、旅游企业进行年中大促、推出丰富而新颖的暑期游产品,暑期旅游市场亮点纷呈。

### 年中大促人气旺

近年来,在每年的年中和年末促销季“囤”旅游产品,成为越来越多消费者的习惯。

5月18日,在线旅游平台飞猪面向暑期市场的“6·18”大促正式开启。开售首日,酒店活动商品成交额同比增长超98%。此次大促期间,飞猪联合航空公司、租车公司、酒店、乐园等商家推出众多“先囤后约”、假期可用的旅游套餐商品,包含的权益更丰富、性价比更高。据介绍,今年参与飞猪大促活动的旅行商品有上万款,许多国内外航空公司、高端酒店等的价格比“五一”假期更具竞争力。融合目的地城市美食、民俗等人文景观的深度游以及包含大型演出周边住宿的套餐、影视及综艺同款的线路游等也批量“上新”。

截至6月12日,飞猪“6·18”活动商品累计已销售超100万件。其中,多家航空公司机票单次卡、往返次卡、公务舱卡等出行类商品累计销量超过20万件;国内酒店套餐商品累计销量超过70万件;包括大西北、大西南等热门目的地的线路游活动商品累计销量超过20万件。“今年暑期消费者的旅游预订高峰较去年显著提前,‘6·18’成为大家提前‘囤’假期旅游商品的重要节点。暑期旅游消费需求彰显了巨大的潜力和拉动力。”飞猪“6·18”项目负责人程沉说。

“‘6·18’机票次卡等产品热销,说明了大家的‘补偿性’出行和出游需求还在持续释放,今年暑运,国内航空客运量将有望超过2019年同期水平。”中国民航高质量发展研究中心专家葛琦说。

### 特色产品受欢迎

随着气温不断升高,被誉为“中国最美公路”的新疆维吾尔自治区独库公路将迎来全线通车。许多旅游企业已推出与独库公路相关的定制旅游产品,天津游客安小平预订了新疆一家旅游机构推出的独库公路全线路产品。“我期待沿着500多公里的独库公路,在高山峡谷与草原雪间穿行,沉浸式感受新疆的美景与文化。”安小平说。有“小独库”之称的伊昭公路也将于近日全线通车,沿途要翻越乌孙山上的安格列特达坂,仿佛穿行在白云之上,备受公路游爱好者青睐。

暑期是亲子游、研学游的高峰期。近日,四川省文化和旅游厅在新闻通气会上发布“四川有新景”“暑期游天府”及“夏季漫游乡村”3个主题的旅游线路和特色点位,为广大游客提供更多夏日旅游新体验。据介绍,四川省内多家研学旅行基地(营地)、研学旅行承办机构已推出夏令营、亲子研学等暑期研学旅游产品,包括“拾野趣味,亲近自然”“循迹访古,触摸文明”“传承传统文化,赓续红色血脉”等特色线路。

湖南张家界武陵源积极探索“教育+文旅”融合发展,推动研学旅行和劳动教育综合实践提升,开发了“研学+亲子”“研学+夏令营”等模式,着力打造精彩科普研学课程、特色研学旅行基地、多样研学精品线路、安全研学旅行机制,加快构建集地质科普、自然奥秘、红色文化、民俗风情、美术写生、乡村体验于一体的区域研学链。今年3月,武陵源启动2023年研学旅行季活动,向全球发布“张家界地貌”研学旅行产品线路和以张家界山水为元素的美术写生产品线路。这些产品成为暑期研学旅行的热门选择。

### 各地巧打“清凉牌”

避暑游是暑期旅游市场上的“重头戏”,也是各地发展“夏日经济”的重要内容。

日前,2023中国(长春)旅行者大会开幕,此次大会是中国旅行者大会和长春消夏艺术节首次“牵手”。作为全国首个以清凉气候资源为载体的旅游节庆活动,长春消夏艺术节已成功举办16届,通过精品演出、旅游体验、户外休闲及文旅消费等各类活动,激发文旅市场活力。此次大会的举办将进一步打响长春消夏避暑新都市文旅品牌。

贵州平均海拔1100米,夏季平均气温23℃,是同纬度最凉爽的区域之一,全省约3/4的区域气候条件都适合发展避暑旅游。如今,“中国避暑之都·贵阳”“中国凉都·六盘水”已成为贵州避暑旅游的“金字招牌”,毕节、安顺、黔东南布依族苗族自治州等中国避暑名城也久负盛名。

日前,贵州省人民政府发布2023多彩贵州夏季避暑旅游优惠政策,吸引游客到贵州消夏。6月16日至8月31日,全国在校中小学生在、在校大学生,全国6周岁(含)以下儿童、60周岁(含)以上人士,凭有效身份证件享受贵州省内国有A级旅游景区门票免费优惠(不包括温泉景区门票和景区内特许经营性项目);其余游客在此期间赴黔旅游也可享受景区门票五折、全省高速公路通行费五折等优惠。

来源:人民日报海外版

## 走进重庆高考评卷现场探访 高考分数这样出炉的

2023年重庆市普通高考网上评卷于6月10日启动,一份高考试卷是如何评分的呢?记者跟随重庆市教育考试院前往高考评卷点西南大学进行探访。

### 试卷实行“四评制”确保评阅公平公正

一份高考试卷分数是如何出炉的呢?

据介绍,正式评卷前随机抽取一定数量试卷进行初评试评,以确保同一学科所有评卷教师掌握评分细则,统一评分标准。初评试评的成绩数据在正式评卷前全部清空后,方进入正式评卷环节。

试卷评阅方式“双随机”。评卷全环节利用技术手段实行密号流转,对试卷扫描图像按题组切割后全部打乱,系统自动随机生成密号,并随机分发给评卷教师,确保公平公正。

正式阅卷时,评卷实行“四评制”,以保证评阅的公平公正和评卷质量。

一评、二评:一道主观题首先随机分发给两名评卷教师,分别评分后,评卷系统会立即算出两个评分之差。如果差值在规定阈值内(由评卷专家组提前科学设定),则将两个评分的平均分作为该题最终得分。

三评:如果一评、二评的差值超出了阈值,系统会将试题再随机分发给第三位评卷教师,评出第三个分数,系统将对三个评分分值进行两两对比,将在阈值内且差值最小的两个分值的平均分作为该题最终得分。

四评:如三个评分(一评、二评、三评)分值两两相比差值均超出阈值,则该道试题将提交给评卷专家组成员集体评判并给出最终得分。

### 评卷系统实时监控

还有第三方全过程监督,通过评卷系统进行实时监控,并随机抽取一定数量的已评试卷由专家组成员集体复核,确保一把尺子量到底,确保评卷质量和公平公正。

在评卷结束前,将通过多项比对校验考生成绩一致性,以确保试卷评阅准确无误。进入成绩合成环节时,由两组工作人员采用不同软件和方法分别独立背靠背进行成绩合成,两组成绩比对完全一致,方可对外发布,确保成绩准确无误。评卷过程中,继续坚持第三方监理制度,全过程监督评卷工作。

来源:重庆晨报



评卷现场